



弘扬人文精神

学术探索

- 顾海良 思想过程和革命实践的结合：马克思主义发展史的内在逻辑
——论恩格斯晚年对马克思主义发展史的开创性研究 / 5
- 陈新汉 论社会自我批判中的实践意志 / 14
- 刘清平 科学祛魅之源：理性化还是价值中立
——韦伯“以科学为业”讲演一百周年纪念 / 22
- 邓大才 唐丹丹 程序性自治：村民自治有效实现的规则基础 / 31
- 李晓广 论协商治理视域下村民小组自治的有效实现 / 38

学科前沿

- 秦前红 底高扬 合宪性审查在中国的四十年 / 47
- [网络空间治理研究]
- 那朝英 庞中英 网络空间全球治理：议题与生态化机制 / 64
- 张爱军 梁 赛 网络群体极化的负面影响和规避措施 / 75
- 王云芳 焦运佳 网络空间中民族民粹主义的逻辑机理与类型比较
——基于网络“回音室”效应的视角 / 84

学人论语

- 李承贵 王阳明学术精神与当今阳明学研究 / 92
万方数据

推动学术进步

学术界

(月刊)

1986年创刊总第251期

2019.4

学者专论

- 谢迪斌 20世纪马克思主义的发展谱系与当代启示 / 98
- 林克勤 认知传播学的马克思主义方法论 / 109
- 郭忠 试论“孝老”权利的法律化 / 117
- 史少博 论公德心与规范意识的提高 / 127

学术史谭

[徽学研究]

- 刘伯山 王培鑫 新时代徽州传统文化遗存的开发与价值评估 / 135
- 卞利 论徽州本土和域外对徽商形象认同的差异及其原因 / 148
- 耿传友 视域的偏离和重合
——徽学与中国文学关系论略 / 158

学界观察

- 张曙光 张弛 奥地利经济学：是非功过及其复兴 / 168